

Ad. 1 Otwarcie XXII – ej Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy w Nowym Kawęczynie Paweł Nowakowski o godzinie 14.09 otworzył XXII sesję Rady Gminy w Nowym Kawęczynie.

Przewodniczący poinformował, że ze względu na sytuację epidemiczną w kraju, dzisiejsza sesja będzie przeprowadzona w sposób możliwie jak najkrótszy. Wszystkie materiały do omawianych dzisiaj tematów zostały przesłane pocztą elektroniczną do Radnych wraz z zaproszeniem na sesję tak, aby Radni mieli możliwość zapoznania się z nimi wcześniej.

Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.

Po powitaniu radnych oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 11 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – **listę obecności radnych, sołtysów i gości stanowią załączniki nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu.**

*Nieobecni Radni usprawiedliwieni: M. Mydlowska, J. Pawlak, M. Jaroń,
B. Gajdziński*

Ad. 3 Przyjęcie porządku obrad.

Radny Salamon poprosił o głos. Zgłosił zmiany do proponowanego porządku obrad, wpisanie jako punkt 6 Informacje Przewodniczącego o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami oraz wprowadzenie kolejnego punktu 13 Przyjęcie stanowiska w sprawie skierowanego pisma państwa Moniki i Ireneusza Kroc do Rady Gminy w Nowym Kawęczynie z dnia 6 marca 2021 roku. Przewodniczący poinformował, że kwestie wniosku Państwa Kroc chciał omówić w Sprawach różnych. Radny Salamon odpowiedział, że pismo jest skierowane do Rady Gminy dlatego też należy podjąć stanowisko w tej sprawie i wprowadzić punkt obrad. Poprosił o poddanie pod głosowanie tę prośbę. Przewodniczący poinformował, że z uwagi na obecność przedstawicieli Komendy Miejskiej Policji w Skierniewicach proponuje przesunięcie punktu 9 za punktem 4. Odczytał zmieniony porządek obrad XXII-ej sesji Rady Gminy w Nowym Kawęczynie, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXII-ej Sesji Rady Gminy.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z obrad XXI-ej Sesji, która odbyła się w dniu 11 lutego 2021 r.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy o podjętych działaniach w okresie między Sesjami Rady, a zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Gminy.

6. Ocena bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Nowy Kawęczyn za 2020 rok.
7. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Nowy Kawęczyn z organizacjami pozarządowymi w 2020 roku.
8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
9. Sprawozdanie z realizacji Programu Pieczy Zastępczej.
10. Ocena zasobów pomocy społecznej
11. Prezentacja raportu o stanie Gminy Nowy Kawęczyn za 2020 rok.
12. Rozpatrzenie projektów uchwał i ich przyjęcie lub zajęcie stanowiska.
13. Zajęcie stanowiska w sprawie wniosku Państwa Kroc.
14. Sprawy różne.
15. Zakończenie obrad

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad XXII sesji Rady Gminy. Wobec tego porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. Radny Nowakowski miał problemy ze sprzętem, oddał głos poprzez podniesienie ręki.

Proponowany porządek obrad stanowi **załącznik nr 4** do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Przyjęcie protokołu z obrad XXI-ej Sesji, która odbyła się w dniu 11.02.2021 roku.

Przewodniczący P. Nowakowski poinformował, że Protokół Nr XXI/2021 z XXI sesji Rady Gminy, która odbyła się 11 lutego 2021 r. znajduje się na sali. Następnie Przewodniczący zapytał się Radnych czy są jakieś sugestie i pytania protokołu. Nie było uwag.

Przewodniczący oznajmił, że protokół Nr XXI/2021 zostaje przyjęty.

Ad. 5 Ocena bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Nowy Kawęczyn za 2020 rok.

Przewodniczący poinformował, że Radni otrzymali przedmiotową informację i zapoznali się z nią. W związku z tym materiał nie będzie odczytywany. Przewodniczący zapytał Radnych czy są jakieś pytania do tego tematu. Nie było pytań

Przewodniczący powitał przybyłych gości: Zastępcę Naczelnika Wydziału Prewencji KMP w Skierniewicach pana Marka Zielińskiego oraz Kierownika Rewiru Dzielnicowych w Bolimowie pana Roberta Króla.

Pan Zieliński odczytał przedmiotową informację. Informacja stanowi **załącznik nr 5** do niniejszego protokołu.

Radny Michalski skierował pytanie do policjantów odnośnie przepisów ruchu drogowego, oznakowani dróg, chodzi o skrzyżowania z drogą powiatową w Kwasowcu w kierunku drogi wojewódzkiej 707, jest tam znak zakazu wjazdu dla pojazdów ciężarowych powyżej 15 ton. Policjancie w odpowiedzi poinformowali aby takie nagminne sytuacje zgłaszać na Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa, bezpośrednio w Komendzie lub pod nr alarmowym. Policja postara się o wysłanie w tamten rewir patrolu w celu kontroli. Poprosiła również o zgłoszenie tych przejazdów bezpośrednio u przewoźników. Część z tych pojazdów skraca sobie trasę wracają niezaladowanymi pojazdami i wtedy nie ma tych 15 ton. Jeżeli jednak ktoś zauważy, że pojazd jest załadowany to należy to zgłosić. Można również zrobić zdjęcie, również pomoże to w sprawdzeniu które transporty jeżdżą pod zakaz. Sołtys Sikora zaznaczył, że w tym przypadku powinna być brana pod uwagę całkowita dopuszczalna masa pojazdu. Radny Salamon poprosił o głos. Podziękował Policji za czynności służbowe podjęte w dniu 31 grudnia 2020 r. w miejscowości Marianów gdzie doszło do napadu mieszkanki wsi. Sprawne działania doprowadziły do ujęcia sprawcy a mieszkanka jest cała i zdrowa. Dodatkowo zaznaczył, że ma nadzieję, że Wójt po sesji nawiąże kontakt z przewoźnikami tych usług. Zaznaczył, że również wystosuje pismo. Dodał, że w przypadku znaku o ograniczeniu tonaży winna być tabliczka, że nie dotyczy rolników czy dojazdu do posesji ponieważ rolnicy również transportują materiały rolnicze itp. Dodatkowo poprosił Policję o wsparcie działań Wójta w celu przebudowy drogi 707 od Urzędu w kierunku Rady Mazowieckiej. Droga jest w złym stanie, skrzyżowanie z drogą powiatową Nowy Dwór-Parcela wymaga przebudowy. Pan Zieliński poinformował, że wszystkie sugestie i omawiane problemy zostaną przekazane do Naczelnika.

Wójt podziękował za współpracę z Policją, zaznaczył, że poziom bezpieczeństwa w Gminie jest na dobrym poziomie. Temat ruchu drogowego i tonażu nie jest problemem tylko naszej Gminy jak i również innych którzy zgłaszają problemy z poruszaniem się tych przewozów po drogach niedostosowanych co powoduje dewastowanie tych dróg. Dodał, że podczas remontów dróg czy dojazdów na budowy samochody ciężarowe niedostosowane do danego tonażu muszą jechać niezgodnie ze znakami w celu dojazdu na te budowy. Wójt odniósł się do przeglądu oznakowania na terenie Gminy. Komisja jeździ raz, dwa razy do roku. Uzupełnia braki, wymienia znaki, które są zdewastowane, koszt wymiany jest bardzo duży i staramy się w pierwszej kolejności wymienić te najbardziej zniszczone.

Na koniec zwrócił uwagę na pracę pani Dzielnicowej Katarzyny Lewandowskiej. Zaznaczył, że jest wzorem pracy prawdziwego

dzielnicowego. Rozumie człowieka, nie pracuje na pokaz. Podczas pandemii, objazdów sprawdzających osoby na kwarantannie zawsze pytała się mieszkańców czy w czymś pomóc, zrobić zakupy. Pani Kierownik GOSP potwierdziła dobrą współpracę w panią Dzielnicową. Wójt poprosił o przekazanie podziękowań Pani Dzielnicowej i poprosił aby dalej tak współpracowała z mieszkańcami oraz z Urzędem.

Przewodniczący podziękował gościom za przybycie. Policjanci opuścili posiedzenie Rady o godzinie 14.53.

Ad. 6 Sprawozdanie Wójta Gminy o podjętych działaniach w okresie między Sesjami Rady, a zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Gminy.

Uchwały podjęte na XXI-ej Sesji Rady Gminy w dniu 11 lutego 2021 r.:

1. Uchwała Nr XXI/130/2021 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty i zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym;
2. Uchwała Nr XXI/131/2021 w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
3. Uchwała Nr XXI/132/2021 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowy Kawęczyn – Wojewoda stwierdził nieważność uchwały w całości;
4. Uchwała Nr XXI/133/2021 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nowy Kawęczyn obejmującego obszar we wsi Zglinna Mała – Nadzór prawny wojewody miał zastrzeżenia do paru zapisów, zapisy zostały zmienione, uchwała jest ponownie wyłożona do wglądu i ponownie po konsultacjach będzie podejmowana;
5. Uchwała Nr XXI/134/2021 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego – na lekarza psychiatrę dla dzieci;
6. Uchwała Nr XXI/135/2021 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2021 rok;

7. Uchwała Nr XXI/136/2021 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2021 rok;
8. Uchwała Nr XXI/137/2021 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowy Kawęczyn na lata 2021-2028

Ponadto w okresie tym podjąłem następujące Zarządzenia:

1. Zarządzenie Nr 7/2021 z dnia 11 lutego 2021 roku w sprawie zmian w planie finansowym Urzędu Gminy Nowy Kawęczyn na 2021 rok.

Dokonano zwiększenia wydatków inwestycyjnych na remont drogi w Suliszewie o kwotę 442.000,- zł.

1. Zarządzenie Nr 8/2021 z dnia 15 lutego 2021 roku w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2021 rok.

Zwiększono plan dochodów o kwotę 10.196,00 zł w wyniku otrzymania dotacji na przeprowadzenie spisu powszechnego i na świadczenia rodzinne.

Zwiększono plan wydatków o kwotę 10.196,00 zł z przeznaczeniem na przeprowadzeniu spisu powszechnego – 6.073,00 zł i na świadczenia rodzinne w kwocie 4.123,00 zł

3. Zarządzenie nr 9/2021 z dnia 15 lutego 2021 roku w sprawie zmian w planie finansowym Urzędu Gminy Nowy Kawęczyn na 2021 rok.

Zwiększono plan dochodów o kwotę 10.196,00 zł w wyniku otrzymania dotacji na przeprowadzenie spisu powszechnego w kwocie 6.073,00 zł i dotacji na świadczenia rodzinne w kwocie 4.123,00 zł.

Zwiększono plan wydatków budżetowych w kwocie 6.073,00 zł na wydatki związane z przeprowadzeniem spisu powszechnego i dokonanie przeniesień w rozdziale Gospodarka ściekowa i ochrona wód między paragrafami w kwocie 7.600,00 zł.

4. Zarządzenie Nr 10/2021 z dnia 16 lutego 2021 roku w sprawie zatwierdzenia aneksów arkuszy organizacyjnych szkół na rok szkolny 2020/2021 zatwierdzonych Zarządzeniem Nr 33/202- Wójta Gminy Nowy Kawęczyn z dnia 27 maja 2020 r.

5. Zarządzenie Nr 11/2021 z dnia 19 lutego 2021 roku w sprawie ustalenia propozycji rocznej sprzedaży oraz współczynnika proporcji VAT do stosowania w Urzędzie Gminy w Nowym Kawęczynie w roku 2021.

6. Zarządzenie Nr 12/2021 z dnia 1 marca 2021 roku w sprawie zatwierdzenia aneksów arkuszy organizacyjnych szkół na rok szkolny 202/2021 zatwierdzonych Zarządzeniem Nr 33/2020 Wójta Gminy Nowy Kawęczyn z dnia 27 maja 2020 r.

7. Zarządzenie Nr 13/2021 z dnia 31 marca 2021 roku w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2021 rok.

Dokonano zwiększenia dochodów w budżecie Gminy w kwocie w kwocie 30.923,00 zł w tym:

-) zmniejszono dotację w kwocie 48.930,00 zł
- w dziale Pomoc Społeczna o kwotę 6.212,00 zł,
- w dziale Rodzina o kwotę 41.247,00 zł,
- w dziale Oświata i Wychowanie o kwotę 1.471,00 zł,
-) zwiększono dotację w kwocie 18.007,00 zł,
- w dziale Administracja Publiczna 10.109,00 zł,
- w dziale Różne Rozliczenia 1.413,00 zł (subwencja),
- w dziale Rodzina 4.650,00 zł,
- Pomoc Społeczna 1.835,00 zł.

Dokonano zmniejszenia wydatków w budżecie Gminy w kwocie 30.923,00 zł w tym:

-) zmniejszenie wydatków – 48.930,00 zł jak niżej:
- w szkołach podstawowych w kwocie 1.471,00 zł,
- składki na ubezpieczenia społeczne 77,00 zł,
 - zasiłki stałe 6.135,00 zł,
- świadczenia wychowawcze 32.053,00 zł,
- składki na ubezpieczenia zdrowotne 254,00 zł,
- świadczenia rodzinne 8.940,00 zł,
-) zwiększenie wydatków w kwocie 18.007,00 zł:

- wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej – 10.109,00 zł,
- wypłatę wynagrodzenia dla nauczycieli 1.413,00 zł,
- zasiłki okresowe 1.465,00 zł,
- pomoc państwa w zakresie dożywiania 370,00 zł,
- wspieranie rodziny 4.650,00 zł.

8. Zarządzenie Nr 15/2021 z dnia 31 marca 2021 roku w sprawie zatwierdzenia aneksów arkuszy organizacyjnych szkół na rok szkolny 2020/2021 zatwierdzonych Zarządzeniem Nr 33/2020 Wójta Gminy Nowy Kawęczyn z dnia 27 maja 2021 r.

9. Zarządzenie Nr 16/2021 z dnia 31 marca 2021 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej za 2020 rok.

10. Zarządzenie Nr 17/2021 z dnia 23 kwietnia 2021 roku w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2021 rok.

Zwiększenie dochodów w wyniku otrzymania dotacji w kwocie 263.189,92 zł na zwrot podatku akcyzowego w kwocie 259.380,92 zł i pomoc materialną dla uczniów 3.809,00 zł.,

Zwiększenie planu wydatków w kwocie 263.189,92 zł:

- zwrot podatku akcyzowego – 259.380,92 zł,
- pomoc materialna dla uczniów 3.809,00 zł.

11. Zarządzenie Nr 18/2021 z dnia 23 kwietnia 2021 roku w sprawie zmian w planie finansowym Urzędu Gminy Nowy Kawęczyn na 2021 rok. Dokonano zwiększenia dochodów w kwocie 263.189,92 zł w wyniku otrzymania dotacji na zwrot podatku akcyzowego w kwocie 259.380,92 zł i pomoc materialną dla uczniów w kwocie 3.809,00 zł

Dokonano zwiększenia wydatków w kwocie 259.380,92 zł z przeznaczeniem na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie

oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Dokonano przeniesienia wydatków między paragrafami w działach.

12. Zarządzenie Nr 19/2021 z dnia 26 kwietnia 2021 roku w sprawie ustalenia dnia wolnego od pracy.

Ustalono 04 maja dniem wolnym za 01 maja.

13. Zarządzenie Nr 20/2021 z dnia 26 kwietnia 2021 roku w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenia zamówienia na zadanie pn.

Remont drogi gminnej w miejscowości Suliszew.

Remont drogi gminnej w miejscowości Budy Trzczańskie.

14. Zarządzenie Nr 21/2021 z dnia 30 kwietnia 2021 roku w sprawie powołania komisji dla wyboru oferty na realizację zadania przez organizację pożytku publicznego.

15. Zarządzenie Nr 22/2021 z dnia 10 maja 2021 roku w sprawie powołania Komisji rekrutacyjnej dla przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze w Referacie Gospodarki Przestrzennej, Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w Urzędzie Gminy w Nowym Kawęczynie.

Wójt poinformował, że od poprzedniej sesji Gmina przygotowuje się do zaplanowanych w budżecie inwestycji. W maju został ogłoszony pierwszy przetarg za pomocą specjalnie zakupionej platformy. Cała procedura przetargowa odbywa się elektronicznie. Komisja przetargowa pracuje w oparciu o nowe przepisy. W ramach remontów doraźnym były uzupełnianie ubytki na drogach bitumicznych, destruktywnych i żwirowych. Wójt zaznaczył, że zakończyło się postępowanie na budowę sklepu Dino w Nowym Kawęczynie. Za czwartym odwołanie strony Samorządowe Kolegium Odwoławcze wydało ostateczną decyzję pozytywną dla Inwestora oraz dla mieszkańców Gminy. Utrzymał w mocy

pozytywną decyzję na budowę sklepu Dino. Wójt dodał, że w kwestii Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego w Zglinnej Małej to Wojewoda poddał pod wątpliwość pewne zapisy m.in. gdzie w tej samej sprawie w dwóch miejscach było co innego, dokumentacja musi być spójna. Poprawki są wprowadzone, plan został wyłożony ponownie do konsultacji a następnie będzie ponownie przedstawiona uchwała do podjęcia. W przypadku uchwał budżetowych Wójt omówił krótko wprowadzane zmiany, które były analizowane na Komisjach. Zaznaczył, że najważniejszą zmianą będzie przesunięcie rozliczenie inwestycji „Budowa kanalizacji sanitarnej, grawitacyjnej i tłocznej wraz z pompowniami ścieków i instalacją elektryczną zasilania pompowni w miejscowościach: Nowy Kawęczyn, Kaczorów, Franciszkany - etap II” z 2022 na 2021 rok. Trwają czynności odbiorowe, obecnie czekamy na przyłącze energetyczne. Przesunięcie rozliczenia tej inwestycji przyspieszy odzyskanie dotacji przyznanej na to działanie. Kolejną inwestycją jest „Budowa kanalizacji sanitarnej, grawitacyjnej i tłocznej wraz z pompowniami ścieków i instalacją elektryczną zasilania pompowni w miejscowościach: Nowy Kawęczyn, Kaczorów, Franciszkany - etap III”. Na powyższą inwestycję gmina uzyskała środki z PROW w kwocie 917 323,00 zł i została podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim. Następną inwestycją jest Remont drogi gminnej w miejscowości Budy Trzczańskie. W budżecie było przeznaczone 300 000 zł. Po wykonaniu dokumentacji oraz nadzoru inwestorskiego okazało się, że należy w budżecie zwiększyć kwotę na to zadanie o 135 000,00 zł. Kolejnym nowym zadaniem jest „Przebudowa oświetlenia ulicznego wraz z inteligentnym systemem sterowania oświetleniem w miejscowości Nowy Dwór, Stara Rawa, Kolonia Starorawska, Nowa Trzcianna i Podstrobów”. Jest to wymiana lamp na ledowe i pozyskanie na to działanie środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska – 80 000,00 zł. Następną zmianą w inwestycjach jest wprowadzenie środków na pomoc finansową dla Powiatu Skierniewickiego na Przebudowę drogi powiatowej Nr 1316E w kwocie 449 361,00 zł. Wójt poprosił o akceptacje przez Radnych tej pomocy dla powiatu. Ostatnią zmianą w inwestycjach jest wprowadzenie

środków na zakup samochodu osobowego na potrzeby Urzędu Gminy – 80 000,00 zł. Obecny samochód nie nadaje się do użytku. Koszty naprawy przewyższają wartość pojazdu. Samochód jest wykorzystywany przez pracowników Urzędu oraz GOPSu. Dodatkowo zwiększane są wydatki w dziale OSP na wymianę ogrodzenia oraz bramy wjazdowej przy budynku OSP Nowy Kawęczyn - 25 000,00 zł oraz w dziale gospodarka mieszkaniowa – 80 000,00 zł na remont w budynku ośrodka zdrowia i schodów zewnętrznych. Wójt poinformował, że dwie jednostki OSP z terenu uzyskały dotację z LGD Gniazdo na remonty pomieszczeń – OSP Nowy Dwór oraz OSP Suliszew. Dodatkowo 3 sołectwa: Franciszkany, Trzecianna i Nowy Kawęczyn składały wnioski o granty sołeckie do Urzędu Marszałkowskiego, na ten moment wnioski zostały ocenione pozytywnie. Radny Salamon skierował pytanie do Wójta odnośnie dwóch uchwał, czy Wojewoda przysłał rozstrzygnięcie nadzorcze Radzie Gminy w sprawie stwierdzenia nieważności uchwał. Pani Sekretarz odpowiedziała, że w sprawie rozstrzygnięcia dla uchwały dot. regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowy Kawęczyn, było to omawiane na posiedzeniach Komisji przy przedłożonym nowym projekcie uchwały. Radny Salamon zgłosił wniosek formalny o odczytanie przez Przewodniczącą Rady rozstrzygnięcia nadzorczego o stwierdzeniu nieważności uchwały XXI/133/2021. Przewodniczący Rady odczytał pismo. Po odczytaniu skomentował sytuację. Zaznaczył, że urbanista nie popisał się z wykonanym planem. Przewodniczący dodał, że próbował ratować sytuację pisząc wyjaśnienia do Wojewody odnośnie zaznaczonych elementów planu, niestety mimo tego uchwała została uznana za nieważną. W tej chwili trwają prace dotyczące poprawy planu i jeżeli uchwała przejdzie konsultacje będziemy ją poddawać głosowaniu.

Ad. 7 Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Nowy Kawęczyn z organizacjami pozarządowymi w 2020 roku.

Przewodniczący poinformował, że Radni otrzymali przedmiotowe Sprawozdanie i zapoznali się z nim. W związku z tym materiał nie

będzie odczytywany. Przewodniczący zapytał Radnych czy są jakieś pytania do tego tematu. Nie było pytań.

Sprawozdanie stanowi **załącznik nr 6** do niniejszego protokołu.

Ad. 8 Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Przewodniczący poinformował, że Radni otrzymali przedmiotowe Sprawozdanie i zapoznali się z nim. W związku z tym materiał nie będzie odczytywany. Przewodniczący zapytał Radnych czy są jakieś pytania do tego tematu. Nie było pytań.

Sprawozdanie stanowi **załącznik nr 7** do niniejszego protokołu.

Ad. 9 Sprawozdanie z realizacji Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej.

Przewodniczący poinformował, że Radni otrzymali przedmiotowe Sprawozdanie i zapoznali się z nim. W związku z tym materiał nie będzie odczytywany. Przewodniczący zapytał Radnych czy są jakieś pytania do tego tematu. Nie było pytań.

Sprawozdanie stanowi **załącznik nr 8** do niniejszego protokołu.

Ad. 10 Ocena zasobów pomocy społecznej.

Przewodniczący poinformował, że Radni otrzymali przedmiotową Informację i zapoznali się z nią. W związku z tym materiał nie będzie odczytywany. Przewodniczący zapytał Radnych czy są jakieś pytania do tego tematu. Nie było pytań.

Informacja stanowi **załącznik nr 9** do niniejszego protokołu.

Ad. 11 Prezentacja raportu o stanie Gminy Nowy Kawęczyn za 2020 rok.

Przewodniczący poinformował, że Radni otrzymali Raport elektronicznie. W związku z tym materiał nie będzie odczytywany. Przewodniczący zapytał Radnych czy są jakieś pytania do tego tematu. Nie było pytań.

Przewodniczący oddał głos Panu Wójtowi. Wójt poinformował, że została przygotowana prezentacja, rozpoczął odczytywanie. Przewodniczący przerwał Wójtowi. Poinformował, że pozostał Radnym duży materiał uchwał do odczytania. Materiały związane z raportem zostały przesłane wraz z zaproszeniem na sesję. Zapytał czy są jakieś pytania do konkretnej części Raportu do której ma się ustosunkować Wójt oraz czy materiał ma być odczytywany. Nie było pytań i sugestii.

Raport stanowi **załącznik nr 10** do niniejszego protokołu.

Ad. 12 Rozpatrzenie projektów uchwał i ich przyjęcie lub zajęcie stanowiska.

Na początku Przewodniczący zaznaczył, że nie będzie odczytywał załączników do uchwał gdyż zostały one omówione na Komisjach poprzedzających dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekty uchwał w następujących sprawach:

1. przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowy Kawęczyn w 2021 roku

Radny Salamon poprosił o głos. Radny odniósł się do załącznika do projektu uchwały, do działu 3 paragraf 3 punkt 4 – zapis: obowiązkowa sterylizacja albo kastracja zwierząt w schronisku dla zwierząt. Radny poprosił o zapis w słowach: obowiązkowe znakowanie zwierząt i wpisania go do rejestru. Wyjaśnił, że ma to za zadanie oznaczenie każdego psa, który trafi do schroniska. Uchroni to przed sytuacją gdy pies trafi ponownie na teren gminy i znów zostanie zgłoszony. Wójt poprosił o głos. Poinformował, że wszystkie zwierzęta które trafiają do schroniska są obowiązkowo czipowane i sterylizowane oraz przechodzą badania pod kątem wścieklizny. Jest to zawarte w umowie ze schroniskiem. Przewodniczący Rady poinformował, że zarządzi głosowanie nad omawianym projektem uchwały i w przypadku gdy ktoś uważa, że zaproponowane zmiany są istotne prosi o zagłosowanie przeciw. Pani Sekretarz poprosiła o głos. Poinformowała, że projekt tej uchwały

musi zostać poddany do zaopiniowania przez odpowiednie instytucje. Każda zmiana musi zostać poddana do zaopiniowania.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu Uchwały, zaznaczył, że w przypadku gdy ktoś chciałaby wprowadzenia proponowanej zmiany prosi o zagłosowanie przeciw.

Rada Gminy w obecności 11 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 10 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”(Radny Salamon) oraz 0 głosach „wstrzymujących” podjęła Uchwałę **Nr XXII/138/2021** - która stanowi **załącznik nr 11** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący poinformował, że w projekcie uchwały Nr XXII/139/2021 zmieniła się podstawa prawna ze względu na wejście w życie nowego tekstu jednolitego do ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach – Dz. U. z 2021 r. poz. 888 oraz w paragrafie 2 ust. 1 pkt 2 zmieniła się podstawa prawna ze względu na wejście w życie tekstu jednolitego do ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne – Dz. U. z 2021 r. poz. 670.

Po przeanalizowaniu wniosku pana Salamona dot. zmian zapisu w Deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wprowadzono zmiany, odnośnie:

- pozycji Składający, zmienia się zapis na: Właściciel nieruchomości, na której zamieszkują mieszkańcy w rozumieniu ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe, lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno – wypoczynkowe
- oraz w pozycji A. zmienia się zapis na ORGAN WŁAŚCIWY DO ZŁOŻENIA DEKLARACJI.

2. sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy oraz składanej przez właściciela nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno – wypoczynkowe

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu Uchwały.

Rada Gminy w obecności 11 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących” podjęła Uchwałę **Nr XXII/139/2021** - która stanowi **załącznik nr 12** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący poinformował, że w projekcie uchwały Nr XXII/140/2021 zmieniła się podstawa prawna ze względu na wejście w życie nowego tekstu jednolitego do ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach – Dz. U. z 2021 r. poz. 888.

3. Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowy Kawęczyn

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu Uchwały.

Rada Gminy w obecności 11 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących” podjęła Uchwałę **Nr XXII/140/2021** - która stanowi **załącznik nr 13** do niniejszego protokołu.

4. wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu Uchwały.

Rada Gminy w obecności 11 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących” podjęła Uchwałę **Nr XXII/141/2021** - która stanowi **załącznik nr 14** do niniejszego protokołu.

5. przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Nowy Kawęczyn na lata 2021-2025

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu Uchwały.

Rada Gminy w obecności 11 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących” podjęła Uchwałę **Nr XXII/142/2021** - która stanowi **załącznik nr 15** do niniejszego protokołu.

6. uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nowy Kawęczyn na lata 2021-2026

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu Uchwały.

Radny Nowakowski miał problem ze sprzętem i błędnie zagłosował (głos przeciw).

Rada Gminy w obecności 11 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 10 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących” podjęła Uchwałę **Nr XXII/143/2021** - która stanowi **załącznik nr 16** do niniejszego protokołu.

7. uchwalenia Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nowy Kawęczyn

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu Uchwały.

Rada Gminy w obecności 11 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących” podjęła Uchwałę **Nr XXII/144/2021** - która stanowi **załącznik nr 17** do niniejszego protokołu.

8. rozpatrzenia petycji w przedmiocie wydania opinii w sprawie przeprowadzenia referendum ludowego

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu Uchwały.

Rada Gminy w obecności 11 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących” podjęła Uchwałę **Nr XXII/145/2021** - która stanowi **załącznik nr 18** do niniejszego protokołu.

9. zmian w budżecie gminy na 2021 rok

Radny Salamon poprosił o głos. Poinformował, że w załączniku nr 5 do uchwały nie ma wpisanej jednostki organizacyjnej realizującej zadanie do inwestycji w pozycji nr 3. Pani Skarbnik poinformowała, że został wysłany błędny załącznik powinno być Urząd Gminy. Radny Salamon skierował kolejne pytanie odnośnie finansowania i wprowadzenia do budżetu zadania związanego z zakupem wozu asenizacyjnego, czy będzie to zadanie. Wójt poinformował, że w związku z sytuacją budżetową, przyspieszeniem inwestycji kanalizacyjnej na ten moment została wstrzymana propozycja wprowadzenia środków na zakup takiego pojazdu.

Radny Salamon skierował kolejne pytanie odnośnie inwestycji związanej ze współpracą przy przebudowie drogi powiatowej. Przebudowa ma zakończyć się na skrzyżowaniu z drogą w kierunku Zalesia. Czy planowane jest przedłużenie inwestycji do granic powiatu? Radny zaznaczył, że może na tej inwestycji się skończyć i dalsza część drogi nie zostanie wyremontowana. Wójt w odpowiedzi poinformował, że gmina współpracuje na bieżąco z powiatem i zgodnie z pewnymi założeniami do końca kadencji ta droga zostanie wyremontowana.

Radny powiatowy Pan Adamczyk dodał, że nie mogliśmy przedłużyć tej inwestycji w tym roku ponieważ zostały zaplanowane do wykonania inne inwestycje na terenie powiatu. Środki zostały konkretnie podzielone.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu Uchwały.

Rada Gminy w obecności 11 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących” podjęła Uchwałę **Nr XXII/146/2021** - która stanowi **załącznik nr 19** do niniejszego protokołu.

10. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowy Kawęczyn na lata 2021-2028

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu Uchwały.

Rada Gminy w obecności 11 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 11 głosami „za” przy 0 głosach przeciw i 0 głosach

„wstrzymujących” podjęła Uchwałę **Nr XXII/147/2021** - która stanowi **załącznik nr 20** do niniejszego protokołu.

11. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skierniewickiemu

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu Uchwały.

Rada Gminy w obecności 11 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 11 głosami „za” przy 0 głosach przeciw i 0 głosach „wstrzymujących” podjęła Uchwałę **Nr XXII/148/2021** - która stanowi **załącznik nr 21** do niniejszego protokołu.

Protokół z głosowania stanowi **załącznik nr 22** do niniejszego protokołu.

Ad. 13 Zajęcie stanowiska w sprawie wniosku Państwa Kroc.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo skierowane do Rady. Kopia pisma stanowi **załącznik nr 23** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący skomentował pismo. Poinformował, że sprawa toczy się od kilku miesięcy. Sprawa była podejmowana przez telewizję oraz poprzez spotkania z parlamentarzystami. Radny zaznaczył, że nie neguje tej sytuacji ale poinformował, że w każdym sołectwie są osoby które borykają się z problemem zalewania i podtopień. Dodał, że Doleck przy większych ulewach jest zalewany w 30%. Spotkania były wielokrotne. Wójt przedstawiał częściowe propozycje załatwienia problemu. Państwo Kroc na jednych spotkaniach zgadzali się z propozycjami a na innych je negowali. Koszty jakie Gmina miałyby ponieść w związku z w wymienionymi przez Państwo Kroc zadaniami byłyby ogromne. Gmina musiałaby zrezygnować z którejś inwestycji. Wnioskodawcy nabyli nieruchomość 10 lat temu. Mieli szanse wybrać inne miejsce. Gmina stara się pomóc wnioskodawcom na tyle na ile ją stać. Budżet jest ograniczony. Przewodniczący poinformował, że o środkach z budżetu gminy i ich przeznaczeniu decydują Radni Gminy w Nowym Kawęczynie większością głosów czyli 8 głosami. Przewodniczący skierował prośbę do Radnego Salamona

o przekonanie 7 radnych, o nie macenie i nie robienie zamieszania. Poinformował, że kadencja skończy się za dwa lata i ani on ani Wójt nie będzie brał udziału w wyborach. Poprosił o nie szczucie ludzi na Urząd. Każda propozycja wydania środków z budżetu gminy wymaga zapewnienia środków z drugiej strony. Przewodniczący wrócił do sprawy zatrudnienia osoby do wywozu szamba na terenie gminy. Koszt zatrudnienia to ok 100 000 zł rocznie. Trzeba przekonać 8 radnych o podniesienie podatków lub opłat lokalnych. Wójt może bez uzgodnienia z Radnymi obracać niewielkimi sumami przeznaczonymi na załatwienie piachu czy płyt betonowych do umocnienia skarpy. Jeżeli Rada będzie miała wole przeznaczenia środków na pomoc wnioskodawcom to może to zgłosić do Przewodniczącego, który przygotowuje stosowny projekt uchwały. Sołtys Stefanowski poinformował, że on czeka cierpliwie na wykonanie remontu drogi w Nowym Dworze. Radny Piątkowski również. Przewodniczący dodał, że wnioskodawcy posiadają jakiś dokument/opinię z Wód Polskich. Gmina co roku płaci ogromne składki do Wód Polskich. Z Wód Polskich nie ma żadnego wsparcia finansowego jest jedynie pismo co należy zrobić. Przewodniczący zaznaczył, że być może w przyszłym roku nastanie nowy ład i znajda się pieniądze dla mieszkańców Rzędkowa oraz innych miejscowości. Radny Salamon poprosił o głos. Zwrócił uwagę na używany przez Przewodniczącego język, który odbiega od normy. Wraca do sprawy stanowiska Rady w sprawie wniosku mieszkańców Rzędkowa, którzy zwrócili się o pomoc do Rady Gminy. Rada jest od tego żeby pomóc zarówno mieszkańcom Rzędkowa jak i Dolecka czy innych wsi. Rewitalizacja koryta rzeki Rawka na ternie całej gminy jest jak najbardziej wskazana. Rada może poczynić działania w tym zakresie. Dodał, że są działania za które Gmina ponosi konsekwencje. W przypadku wyczyszczenia rowów przy drodze gminnej od Rzędkowa do Strzybogi, Radny zaznaczył, że to nie jest milionowa inwestycja. Dodał, że wraz z Rada Gminy Skierniewice winniśmy powalczyć o rzekę Łupię. Radny Salamon po raz kolejny zaznaczył, że prosi Radę o wypracowanie stanowiska i odpowiedzi Państwu Kroc, że nie zostaną pozostawieni sami sobie i w zależności ośrodków finansowych będą podejmowane poszczególne kroki zaczynając od wyczyszczenia rowów przy drodze gminnej i następnie zeskarpować pobocza które są wyżej niż droga. Poprosił o nie zamykanie się na problemy mieszkańców i zająć się rewitalizacją rzeki Łupia. Radny przytoczył rozmowę z Wójtem na sesji

w poprzednim roku, kiedy to Wójt w odpowiedzi na zadane pytanie dotyczące zabezpieczenie środków na maseczki dla mieszkańców ośmieszył parlamentarzystów pana Wojciechowskiego i pana Ambrozika, że robią sobie zdjęcia rozdając maseczki. Wymienieni parlamentarzyści przyjechali na spotkanie z Państwem Kroc. Dodał, że Wójt na spotkaniu poprosił parlamentarzystów aby wspólnie działali w celu wybudowania zalewu w Rzędkowie. Radny poprosił Radę o współpracę z mieszkańcami.

Przewodniczący Rady odpowiedział Radnemu Salamonowi, że mija się z prawdą i robi sobie kampanię wyborczą z posiedzeń Rady. Przewodniczący poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa zostało wypracowane minimum działań jakie ma podjąć gmina takie jak wyczyszczenie rowów. Przewodniczący odniósł się do języka jakim się posługuje i jak prowadzi obrady. Zaznaczył, że pracuje na opinię na swój temat i wie, że są różne zdania na jego temat.

Wójt poprosił o głos. Poinformował, że jest zaangażowany w tą sytuację od samego początku. Wnioskodawcy otrzymali warunki zabudowy i w pewnym sensie Wójt odpowiada za to, że wydał te warunki. Zaznaczył, że nie jest to teren zalewowy. Układ terenu powoduje zlewanie wody z pól w kierunku rzeki Łupia przy silnych opadach deszczy które nie mieszczą się w rowach czy przepustach. Wójt dodał, że każde pismo kierowane do Rady lub Wójta zawiera inne prośby a nawet żądania. Jest wiele sprzeczności w pismach. Wójt powtórzył rozwiązania jakie zaproponował Państwu Kroc: zlikwidowanie wału, oczyszczenie przepustów i zrobienie murku oporowego. Te rozwiązania były wspólnie ustalone na Komisji z Państwem Kroc oraz przez nich zaakceptowane. Wójt dodał, że nigdy nie było zgłoszenia od mieszkańców czy sołtysów Rzędkowa w sprawie budowy rowów przy całej długości drogi gminnej. Po pierwszej w dużej mierze to tereny równinne a po drugie szerokość pasa drogi nie pozwala na wybudowanie rowów i przepustów. Co do zagospodarowania działki Wójt zaznaczył, że nigdy nie ingerował w to kto co ma. Jeżeli okaże się, że na działce po ulewach znajdują się chemikalia będzie należało sprawdzić czy stosunki wodne nie zostały naruszone. W związku z rzeką Łupią, to Wójt zaznaczył, że zaakceptował pomysł wybudowania zalewu ale dodał, że każda regulacja rzeki powoduje braki wody i jest daleki od działań związanych z rewitalizacją rzeki a jedynie oczyszczać koryto i brzegi ze śmieci. Wójt podsumował, że Państwo Kroc wychodząc

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa zaakceptowali propozycję Wójta czyli: zlikwidowanie wału, wyczyścić przepust oraz wykonanie osłony, żeby woda nie wpływała bezpośrednio na działkę.

Przewodniczący poinformował, że został wybrany na Przewodniczącego Rady przez Radnych i jeżeli Radni podejmą decyzje, że swoją funkcję źle sprawuje to na następnej sesji zostanie przeprowadzone głosowanie nad zmianą Przewodniczącego. Przewodniczący skierował swój głos jako Radny z terenu Dolecka i skomentował sytuację zalewania wsi Doleck. Zaznaczył, że woda spływa z pól. Rzeka Rawka wylała ok 6 lat temu i tylko dlatego, że Rawa Mazowiecka otworzyła tamę na zalewie. Przewodniczący Rady jak Radny poprosił Radnego Salamona żeby nie pomagał we wsi Doleck. Dodał, że jeszcze nikomu nie pomógł i niczego nie załatwił ani w tej Gminie ani w Kurzeszynie w poprzedniej kadencji. Radny Salamon w odpowiedzi zadał pytanie do Przewodniczącego gdzie on mieszka. Przewodniczący odpowiedział, że to nie jego sprawa gdzie mieszka, śpi i z kim sypia. Radny Salamon zaznaczył, że to ważna informacja bo boi się czy podejmowane uchwały mają moc prawną. Dodał, że Przewodniczący nie jest mieszkańcem Gminy, nie ma biernego i czynnego prawa głosu. Radny Salamon poprosił o powrót do porządku obrad. Przewodniczący poinformował, że to jego prywatna sprawa gdzie kładzie się spać.

Ad. 14 Sprawy różne.

Radny Salamon poprosił o głos. Skierował pytanie do Wójta o zawieszenie wywozu nieczystości. Do kiedy są zawieszona te czynności i kiedy mieszkańcy mogą liczyć na przywrócenie czynności związanych z wywozem nieczystości. Wójt w odpowiedzi poinformował, że jest ogłoszony nabór na to stanowisko i zaraz po rozstrzygnięciu naboru zostanie wznowiona praca.

Radny Salamon skierował prośbę do Wójta o zlecenie czynności przeglądu technicznego ścieżki rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej 707 i zlecenie napraw w ramach gwarancji. W dalszej części odwołał się do zdarzenia z udziałem mieszkańca Nowego Dworu który przechodził przez skrzyżowanie w Nowym Dworze-Parceli skrzyżowanie z drogą powiatową. W związku z tym poprosił Wójta o działania związane z przebudową tego skrzyżowanie drogi powiatowej z droga wojewódzką. Wyjazdy z drogi powiatowej są pod

górkę a widoczność bardzo ograniczona. Radny zaproponował odpowiednie oznakowanie lub działania inwestycyjne polegające na przebudowie. Poprosił o nakreślenie sytuacji w kolejnych pismach do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Radny Salamona poinformował, że kolejnym problematycznym skrzyżowanie na drodze 707 jest skrzyżowanie z drogą powiatową w kierunku Kamiona. Również należy poprawić oznakowanie gdyż pojazdy jadące od strony Kamiona nie zatrzymują się i przecinają drogę na wprost. Radny wypowiedział się w imieniu swojego sołectwa. Droga nr 28 w Kawęczynie B od posesji nr 8 w stronę kapliczki. Od początku drogi jest destrukt do końca zabudowań, po zimie zrobił się wąwóz na końcu drogi, nie można przejechać ciągnikiem. Kolejną prośba jest wyrównanie dołów i wyrw w drodze w miejscowości Dukaczew jadąc od strony Marianki przez cały Dukaczew. Kolejną drogą jest droga w Dukaczewie od drogi powiatowej w kierunku lasu, przy działce 232. Jestem tam wąwóz wyrwany przez wodę. Zasadne by było zasypanie oraz wyczyszczenie w kierunku lasu.

Wójt odpowiedział, że zarządcą drogi wojewódzkiej 707 jest Zarząd Dróg Wojewódzkich w Łowiczu. Wójt poinformował, że zgłosił się do Zarządu z pismem o przebudowę i modernizację drogi ewentualnie gruntowny remont od Nowego Kawęczyna w kierunku granicy z Rawą Mazowiecką oraz o przedłużenie ścieżki rowerowej. Marszałek Województwa poinformował, że na 15 lat nie ma środków na przedłużenie modernizacji drogi wraz z przedłużeniem ścieżki rowerowej. Wójt zaznaczył, że nie wyobraża sobie braku remontów drogi wojewódzkiej przez 15 lat. Wójt poinformował, że odczyta odpowiedź na pismo na kolejnej sesji oraz, że przekazał tę sprawę parlamentarzystom i będzie starał się interweniować cały czas w sprawie dalszej modernizacji drogi 707.

Ad. 15 Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady wobec zrealizowania porządku obrad, o godz. 17.46 zamknął XXII sesję Rady Gminy w Nowym Kawęczynie.

Protokołowała:

Katarzyna Sawicka

Referent

Przewodniczyła:

**Przewodniczący Rady Gminy
w Nowym Kawęczynie**

Nowakowski Paweł